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MNOHOCLENY

Popis aktivity

Zaci provadéji zadané Ukoly s mnoho¢leny.

Predpokladané znalosti
Pojmy Stupen mnohoclenu, ¢leny mnohoclenu, koeficienty mnohoclenu
Zadani

Jsou dany mnohoéleny P(x)=6x>+x’—x+21 a Q(x)=2x-3.

a) Urdi jejich stupné.

b) Ur¢i kvadraticky ¢len mnohoc¢lenu P(X).

c) Porovnej koeficienty linearnich ¢lent mnoho¢lent P(x) a Q(X).
d) Ur¢i tfetinu souctu absolutnich ¢lent mnohoélend P(X) a Q(X).

e) Vypocti P(-1) a Q(%)

f) Ur¢i soucet souctu a rozdilu mnoho¢lent P(x) a Q(X).

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

a) Mnohoélen P(X) ma stuperi 3. Mnohoclen Q(X) ma stuperi 1.

b) Kvadraticky €len mnohotlenu P(X) je X°.

c) Koeficient linedrniho ¢lenu mnohoélenu P(X) je —1, koeficient linearniho ¢lenu mnohoélenu

Q(X) je 2.Plati -1<2.

d) Absolutni ¢len mnohoélenu P(X) je 21, absolutni ¢len mnohoélenu Q(X) je —3. Tfetina souttu

21+(-3)
3 -

e) P(-1) =6(-1)° + (1) = (-1) + 21 =—6+1+1+21=17 Q[%): 2[1}3:—2

absolutnich ¢lend mnohoélend P(X) a Q(X) je 6.

2

f (POO+Q(0)+(P () =Q(x)) = ((6xX™+x*=x+ 21) +(2x-3) ) +((6 X+ x*—x+21) - (2x-3) ) =
=6X°+ X2+ X+18+6X°+ X* = 3X+ 24 =12X°+ 2 X"~ 2 X+ 42

Doplrikové aktivity

Uréi podil mnohoélent. Redent:
Pro uréeni podilu vyuZijeme déleni mnohoclenu mnohoclenem
(6x°+ x*— x+21)(2x-3)=3x"+5x-7
6x°-9x°~ X
10x*—15x+21

14x-21
0
3 2
P(x) 6K X" ox42l oo o
Q(x) 2x—-3

Autorem materidlu a vsech jeho cdsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Zychovad
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



